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PROTOKÓŁ 

Z kontroli w jednostce: 
Urząd Gminy Mińsk Mazowiecki 

(nazwa jednostki kontrolowanej) 

Mińsku Mazowieckim, ul. J. Chełmońskiego 14 20.04.2026 r. 
w przeprowadzonej w dniach .. 

(adres jednostki kontrolowanej) 

(adres jednostki kontrolowanej) 

Komisję Rewizyjną Rady Gminy Mińsk Mazowiecki 
przez 

(zespól kontrolujący) 

(wykaz osób kontrolujących, zgodnie z listą obecności: Paweł Lipiński, Ewa Szcześniak, 

Zbigniew Janusz Chodziński, Maciej Gałązka, Edyta Monika Głuchowska, Andrzej Stanisław 

Jaworski, Sławomir Komuda, Marzena Lipińska, Daniel Piotr Macios, Jakub Samborski, 

Elżbieta Roguska) 

4/2026 13.04.2026 r. 
na podstawie upoważnienia Nr z dnia .. 

wydanego przez Przewodniczącego Rady Gminy Mińsk Mazowiecki. 

Zakres kontroli: Kontrola Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2025 r. 

Podczas kontroli obecny był przedstawiciel Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki: 

Antoni Janusz Piechoski - Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki 
Radosław Legat Zastępca Wójta Gminy Mińsk Mazowiecki 

Jolanta Damasiewicz - Sekretarz Gminy Mińsk Mazowiecki 

(imię i nazwisko) (stanowisko służbowe) 

Na podstawie dokumentów znajdujących się w jednostce: 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Mińsku Mazowieckim 

(nazwa jednostki kontrolowanej) 

ustalono, co nast 



Komisja Rewizyjna Rady Gminy Mińsk Mazowiecki na posiedzeniu w dniu 20 kwietnia 2026 r. 

przeprowadziła kontrolę Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mińsku Mazowieckim. 

Przebieg kontroli: 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz poinformował, 
że od roku 2024 GOPS pracuje w nowym budynku, dzięki czemu warunki lokalowe uległy 
znacznej poprawie. W tym samym budynku funkcjonuje Klub Seniora, który działa coraz 
prężniej i spotyka się z coraz większym zainteresowaniem. Dodał, że w dniu przeprowadzania 
kontroli dotarł kolejny transport w ramach programu żywnościowego. Program będzie 
kontynuowany, a produkty transportów przechowywane są w magazynie w siedzibie OSP 
Stara Niedziałka. Poprosił o rozważenie wybudowania w przyszłości stałego magazynu na 
terenie Gminy. 
Przewodniczący Komisji podziękował za przygotowanie wniosków końcowych w 
sprawozdaniu z działalności GOPSu i odniósł się do ich treści, pytając o punkt, dotyczący 
wsparcia podnoszenia profesjonalizacji kwalifikacji kadry zawodowej oraz podnoszenia 
wynagrodzeń. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
chodzi o zapewnienie finansowania kursów i szkoleń. Poinformował, że Ośrodek korzystał ze 
wsparcia finansowania z Urzędu Pracy i zamierza wziąć udział także w kolejnym naborze. 
Dodał, że część środków jest zabezpieczona na szkolenia, jednak GOPS dalej będzie zabiegał o 
utrzymanie finansowania, ponieważ pracowników socjalnych jest niewielu, a duża część z nich 
przychodzi do pracy prosto po zakończeniu studiów i nie posiada dużego doświadczenia. 
Radny Daniel Macios zapytał czy w tym celu środki zostały zabezpieczone również przez 
władze Gminy. 
Wójt odpowiedział, że podnoszenie wszystkich wynagrodzeń o stopień inflacji jest zawsze 
uwzględnione w planie budżetowym. Wyjaśnił, że w przypadku zatrudniania nowego 
pracownika, niemal za każdym razem następuje okres próbny trwający 3 miesiące i dopiero 
po czasie pracownik dorównuje płacowo. Dodał, że nie brakowało nigdy środków na szkolenia 
lub wypłaty. 
Przewodniczący Komisji zapytał czy budynek, pełniący funkcję magazynu, musi spełniać 
specyficzne wymagania lokalowe. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
dużym plusem zorganizowania magazynu w siedzibie OSP Stara Niedziałka jest dobry podjazd 
wózkiem widłowym i możliwość swobodnego ustawienia palet w budynku. Dodał jednak, że 
brakuje w tym miejscu przestrzeni, a ponieważ całość należy do straży, lokalizacja pozostaje 
tylko przejściowa. 
Wójt stwierdził, że Gmina przymierzała się do pozyskania środków na rozbudowę strażnicy 
OSP w miejscowości Stara Niedziałka w ramach ustawy o obronie ludności, jednak póki co 
środków takich nie uzyskała. Dodał, że większość z produktów, które są tam przetrzymywane, 
nie potrzebuje warunków sterylnych, ponadto szkoły wyposażone są w magazyny w postaci 
kontenerów, w związku z czym jego zdaniem w tym momencie nie ma potrzeby budowania 
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Radna Edyta Głuchowska zapytała ile czasu zajmuje dystrybucja artykułów spożywczych. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
jest to około 3 dni, ciągu których osoby zainteresowane są informowane, że mogą się zgłaszać 
po odbiór żywności, natomiast do tych, którzy nie są w stanie go odebrać docierają wyznaczeni 
pracownicy GOPSu. Dodał, że w pierwszej kolejności starają się rozdystrybuować żółte sery 
ponieważ są to jedyne produkty, które psują się szybciej. 
Radna Edyta Głuchowska zapytała na co byłby przeznaczony magazyn poza realizacją 
programu żywnościowego. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz zaznaczył, że 
chciał on wyłącznie zaznaczyć problem ze składowaniem żywności. 
Radny Jakub Samborski zapytał o chłodzenie przetrzymywanych produktów oraz ewentualne 
wymogi, dotyczące ich przetrzymywania. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
budynek OSP Stara Niedziałka wyposażony jest w lodówkę, a także, że nie ma żadnych 
dodatkowych warunków, które należałoby spełniać w czasie, w który produkty są tam 
przetrzymywane. 
Radny Jakub Samborski zapytał o dostępność magazynu w miejscowości Stara Niedziałka. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
magazyn jest dostępny w godzinach pracy urzędu. 
Radny Jakub Samborski zapytał, czy wynagrodzenia są konkurencyjne w stosunku do innych, 
podobnych instytucji w rejonie. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
nie zna dokładnych stawek w innych instytucjach, natomiast zgodnie z jego wiedzą GOPS w 
Mińsku Mazowieckim jest powyżej średniej. Dodał, że warunki finansowe w Warszawie są 
nieco lepsze, jednak wielu pracowników z okolicy preferuje zatrudnienie w Mińsku 
Mazowieckim z uwagi na możliwości dojazdowe. 
Wójt stwierdził, że poziom życia w Gminie na przestrzeni lat zauważalnie wzrasta. 
Radna Edyta Głuchowska zauważyła, że paczki z artykułami spożywczymi w porównaniu do 
lat ubiegłych są zdecydowanie większe. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz stwierdził, że do 
korzystania z pomocy kwalifikuje się obecnie więcej osób, ponieważ kryteria są szersze w 
porównaniu do lat ubiegłych. 
Radna Ewa Szcześniak zapytała, czy z pomocy korzysta więcej osób starszych, czy młodszych. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
są to głównie ludzie starsi. 
Radna Ewa Szcześniak zapytała o zapewnienie usług opiekuńczych dla osób starszych w ich 
miejscu zamieszkania oraz wzrost nakładów na możliwość udzielania tej formy pomocy. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
w sytuacji, w której dana osoba wymaga całodobowej opieki, jest ona kierowana do drogiego~. 
Domu Pomocy Społecznej, natomiast jeżeli dana osoba jest w stanie funkcjonować w , · 
środowisku, zatrudniana jest osoba do pełnienia usług opiekuńczych, których stawki 
wynagrodzeń również wciąż rosną. 
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Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
w tym momencie są to 3 osoby, jednak ta liczba dochodziła nawet do 10. Dodał, że są to osoby 
samotne, które nie mogą liczyć na wsparcie z innej strony. 
Radny Jakub Samborski zapytał o okoliczności wysyłania osób potrzebujących do DPSu 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
pracownicy GOPSu chcą utrzymać osobę potrzebującą w środowisku, jednak nie zawsze jest 
inne wyjście, niż umieszczenie jej w DPSie. Dodał, że takie osoby, często nie chcą opuścić 
środowiska, z którym czują się wiązani i przekonanie ich stanowi wyzwanie. 
Radny Jakub Samborski zapytał o koszty wydatkowane na utrzymanie osób, znajdujących się 
w Domach Pomocy Społecznej. 
Specjalista Pracy Socjalnej p. Beata Piotrowska odpowiedziała, że w roku 2025 wydatkowano 
około 943 OOO zł na 17 osób, znajdujących się w DPSach. 
Radny Jakub Samborski stwierdził, że jego zdaniem kadra GOPSu jest niewystarczająca, 
pracownicy są przeciążeni i na jednego przypada 2803 osoby, co stanowi przekroczenie normy 
ustawowej {2000). 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
ta ustawa określa również ilość środowisk, którymi w danym roku zajmuje się dany pracownik 
(SO}, której GOPS nie przekracza, a zgodnie z treścią ustawy spełniony musi być tylko 1 z 
podanych warunków. Dodał, że w tym momencie 6 rejonów obsługuje 5 pracowników, 
natomiast wkrótce dojdzie nowy pracownik. 
Specjalista Pracy Socjalnej p. Beata Piotrowska stwierdziła, że GOPS w Mińsku Mazowieckim 
spełnia ustawową normę, natomiast więcej pracowników socjalnych znacznie poprawiłoby 
pracę instytucji. 
Radny Jakub Samborski zapytał o wsparcie psychiczne dla pracowników GOPSu. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
takiego wsparcia nie ma. Dodał, że GOPS zatrudnia psychologa na umowę o zlecenie, 
natomiast jego usługi są przeznaczone dla mieszkańców. Stwierdził, że jego zatrudnienie dla 
pracowników jest możliwe w przyszłości. 
Radny Jakub Samborski zwrócił uwagę, że zatrudnianie supervisora, zajmującego się 
wsparciem psychicznym, dla obciążonych pracowników socjalnych jest obecnie standardem i 
jego zdaniem należy poważnie przemyśleć decyzję o jego zatrudnieniu. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz poinformował,~·· 
że takie plany pojawiły się już w ubiegłym roku, jednak nie było środków na ich realizację. . . 
Sekretarz Gminy odniosła się do tematu DPSów, stwierdzając, że Gmina Mińsk Mazowiecki · 
oraz Związek Gmin Wiejskich wystąpił do decydentów o zmianę przepisów, aby część kosztów 
opieki w DPS było pokrywanych z majątku osoby wymagającej opieki, jeżeli osoba wymagająca 
pomocy posiada takie środki. Pojawił się również projekt, zgodnie z którego treścią, jeżeli 
osoba wymagająca opieki w ciągu ostatnich 10 lat przekazała komuś część majątku, ten ktoś 
również ponosił część kosztów. 
Radny Jakub Samborski zwrócił uwagę, że GOP$ zarządza 73 procedurami niebieskiej karty, z 
czego tylko 28 się zakończyło i zapytał, czy w związku z tym większość spraw można opisać 
jako długie i ciężkie. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
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można rozpoznać jako patologiczne. Ponadto, zanim grupa pomocowa zdecyduje się zamknąć 
kartę ze względu na zrealizowanie planu pomocy, procedury muszą zająć odpowiednią ilość 
czasu. 
Sekretarz Gminy dodała, że często długi czas trwania sprawy często wnika z samej procedury, 
a nie ze stopnia jej skomplikowania, a nawet po zakończeniu obowiązuje okres monitoringu, 
trwający 9 miesięcy. 
Radny Jakub Samborski zaznaczył, że nie ma nic przeciwko temu, aby sprawy trwały długo, 
szczególnie kiedy są one ciężkie i skomplikowane. Dodał, że jeżeli takich spraw jest dużo, 
pomoc psychologiczna byłaby szczególnie pożyteczna. 
Wójt zapytał o ilość pracowników socjalnych, która korzystałaby z takiej formy pomocy. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
jego zdaniem byliby to wszyscy. Dodał, że pracownicy socjalni codziennie mają do czynienia z 
problemami, w związku z czym skala ich ekspozycji na stres jest znacznie większa. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że problemy z jakimi na co dzień mierzą się pracownicy 
GOPSu po części wynikają z faktu, że znaczna część społeczeństwa ma obecnie problem z 
radzeniem sobie z ogromną ilością stresu, w związku z czym jego zdaniem należy podjąć kroki 
w kierunku zapewnienia wsparcia psychologicznego w rozsądnych ramach finansowych. 
Radny Jakub Samborski dodał, że być może nie trzeba zatrudniać nowego pracownika, ale 
nawiązać współpracę z zewnętrznym podmiotem, który zajmowałby się prowadzeniem sesji i 
być może dawałoby to nawet lepsze efekty. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
pojawiła się oferta, która zawierała kilka sesji z supervisorami, które miałyby kosztować łącznie 
ponad 6000 zł i trwać 2 h każda, natomiast jeżeli GOPS otrzymałby środki z Urzędu Pracy, 
mógłby zdecydować się na skorzystanie z niej. 
Radny Jakub Samborski podkreślił, że wiele osób bagatelizuje znaczenie pomocy 
psychologicznej, ponieważ nie potrafi zrozumieć problemów, z którymi sami nie mają do 
czynienia i, których nie widać na pierwszy rzut oka. 
Przewodniczący Komisji zapytał o szanse na otrzymania wsparcia na opiekę wytchneniową 
oraz program Asystent osoby z niepełnosprawnością. 
Specjalista Pracy Socjalnej p. Beata Piotrowska poinformowała, że programy zostały już 
ogłoszone przez Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, w odpowiedzi na co GOPS zebrał 
wnioski i zapotrzebowania i w tym momencie oba programy są realizowane. 
Przewodniczący Komisji zapytał czy programy będą kontynuowane w przyszłości. 
Specjalista Pracy Socjalnej p. Beata Piotrowska odpowiedziała, że tak długo jak Ministerstwo 
będzie ogłaszać programy, GOPS będzie starał się rozpowszechnić wiedzę o programie wśród 
mieszkańców Gminy oraz zbierać zapotrzebowania od osób zainteresowanych. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz dodał, że wszyscy 
mieszkańcy Gminy, którzy zgłosili się do programu, otrzymali opiekę, jednak liczba godzin 
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Radny Jakub Samborski zapytał o liczbę godzin, którą obejmuje asystencja. 
Specjalista Pracy Socjalnej p. Beata Piotrowska odpowiedziała, że ilość ta jest różna w 
zależności od potrzeb osoby, która potrzebuje pomocy i niektórzy w skali roku otrzymali nawet 
ponad 400 h opieki. Dodała, że GOPS informuje takie osoby o czasie, który zostanie im 
poświęcony, aby wraz z opiekunami mogły rozplanować ten czas. 
Radny Jakub Samborski zapytał jak pracownicy oceniają skuteczność programów. 
Specjalista Pracy Socjalnej p. Beata Piotrowska odpowiedziała, że oceniają program bardzo 
dobrze i liczą na więcej. Dodała, że w przypadku opieki wytchnieniowej, liczba opiekunów lub 
rodziców, którzy skorzystali nie uległa zmianie względem roku poprzedniego (7 osób} i wszyscy 
byli bardzo zadowoleni z otrzymanego wsparcia. 
Radny Jakub Samborski zapytał o niewykorzystane 7 OOO zł, pochodzące z Korpusu Wsparcia 
Seniorów i negatywny odbiór opasek bezpieczeństwa. 
Specjalista Pracy Socjalnej p. Beata Piotrowska odpowiedziała, że wbrew oczekiwaniom, 
niektóre osoby rezygnowały ze wsparcia w trakcie trwania programu. Stwierdziła, że osobom 
starszym nie podobało się, że członkowie ich rodzin mieli zbyt duży wgląd w to co robią. 
Radna Ewa Szcześniak zapytała o problemy techniczne, które często pojawiały się przy 
korzystaniu z opasek. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
opaski szybko się rozładowywały, a kiedy zdecydowano się wymienić urządzenia na prostsze, 
spotkało się to z negatywnym przyjęciem korzystających, w związku z czym zdecydowano się 
na powrót do sprzętu z większą ilością funkcji. Dodał, że w roku 2026 zainteresowanie jest 
spore i do tej pory zwrotów nie było. 
Radny Sławomir Komuda zapytał o zapotrzebowanie na opaski złożone w roku 2026. 
Specjalista Pracy Socjalnej p. Beata Piotrowska odpowiedziała, że złożono zapotrzebowanie 
na15 sztuk, jednak gdyby pojawiło się większe zainteresowanie, w każdej chwili można dobrać 
dodatkowe sztuki. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy rozważano przekształcenie GOPSu w jedno z 
zyskujących na popularności Centrów Usług Społecznych. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz odpowiedział, że 
trwają rozmowy nad ewentualną decyzją o zmianie, a pracownicy monitorują sytuację w 
innych jednostkach, aby powielić dobre wzorce w przyszłości. Dodał, że w tym momencie 
GOPS wykonuje praktycznie wszystkie obowiązki CUSu. r4. 
Uwagi kierownika lub pracownika jednostki kontrolowanej: C!:_J'"' 
.......................................................... t. e. il- ,(1.. p .Cf: 1· . 

Protokół sporządzono w 3 jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden egzemplarz przekazano 
Wójtowi Gminy, natomiast drugi egzemplarz został przekazany Dyrektorowi Gminnego 
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Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomirowi Barankiewiczowi (Kierownikowi jednostki 
kontrolowanej). 

Kontrolowany: Kontrolujący: 

Komisja Rewizyjna 
Rady Gminy Mińsk Mazowiecki 

w składzie: 

Paweł Llplńskl-s 

Ewa Szcześniak - 

mgr Sławomir Barankiewicz Zbigniew Chodziński - 

Maciej Gałązka - 

Edyta Głuchowska - 

Andrzej Jaworski - 

~,,/4 
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Daniel Macios -~~'CA., 
61 ~ 

Elżbieta Roguska - $r,/"' 
Jakub Samborski - ~ ~ 

Otrzymują: 
1. Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki 
2. Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Sławomir Barankiewicz 
3. a/a. 
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